

铸牢共同体 中华一家亲

聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会筹备

泡泡玛特文创礼物联名运动会特许商品“吉贝”潮玩手办产品发布

六款“吉贝”盲盒来啦！

本报三亚10月19日电（海南日报全媒体记者黄媛艳）10月19日，泡泡玛特文创礼物联名第十二届全国少数民族传统体育运动会（以下简称运动会）特许商品“吉贝”潮玩手办产品在上海国际潮流玩具展上发布。六款运动会吉祥物“吉贝”盲盒手办，即日起通过线上与线下全渠道销售，旨在推动潮流文创与体育赛事的融合，营造浓厚的运动会宣传氛围。

“吉贝”潮玩手办由泡泡玛特文创礼物与运动会联合出品。整套产品围绕全国少数民族传统体育运动会赛事特点，选择蹴球、独竹漂、高脚竞速、珍珠球、民族马术、攀椰竞速等六个竞赛项目为灵感进行设计。同时融入海南自然资源和人文文化特色，增添海洋文化、热带雨林等元素，将可爱的海精灵“吉贝”运动形象与运动会主题融为一体。其中，还有隐藏款“冠军系列”盲盒等待人们探秘。

运动会指挥部有关负责人表示，特许商品“吉贝”潮玩手办产品

通过生动形象的设计，展示各民族运动员奋勇拼搏的精神风貌，体现民族文化的多彩交融，彰显海南自贸港高质量发展新气象。

“这是泡泡玛特文创礼物首度联合重磅体育赛事推出联名产品，希望借助潮流设计的力量打造运动会名牌，持续推动运动会知名度和影响力提升，传承中华民族优秀传统文化，推进中华民族共同体建设。”泡泡玛特国际集团副总裁陈晓芸说道。

据了解，作为此次“吉贝”潮玩手办产品独家合作伙伴，海南自贸区德航集团将通过线上与线下全渠道销售，鹿回头风景区门店、三亚天涯海角游览区门店和三亚凤凰国际机场门店三家门店将同步开展线下销售。

“德航集团将充分发挥自身在销售渠道和市场推广方面的优势，与泡泡玛特携手共进，将运动会特许商品“吉贝”潮玩手办推向更广阔的市场，让更多的消费者能够体验到这款独具特色的潮玩产品。”海南自贸区德航集团董事长熊焰说道。



10月19日，运动会吉祥物“吉贝”潮玩手办发布。 通讯员 黄东光 摄

展示文化创意与民族体育内涵 运动会特许商品出新出彩

海南日报全媒体记者 余佳琪 黄媛艳

10月19日，泡泡玛特文创礼物联名第十二届全国少数民族传统体育运动会（以下简称运动会）特许商品“吉贝”潮玩手办产品在上海国际潮流玩具展上发布，六款运动会吉祥物“吉贝”盲盒手办惊艳亮相。

今年以来，运动会执委会委托10余家特许经营企业，生产和销售400多款特许商品。“吉贝”立体徽章、运动会元素冰箱贴、充满三亚元素的背包……不少运动会特许商品不仅具有其独特的文化内涵和创意设计，而且逐渐成为宣传运动会的另一种方式，让更多人知晓这场民族团结的盛会、群众体育的盛会。



倒计时100天纪念邮折。 海南日报全媒体记者 王程龙 摄

在运动会官方特许商品展示厅，一名学生手持“吉贝”玩偶。 海南日报全媒体记者 王程龙 摄

组成的运动会徽章整齐排列，花样繁多。三层的展示台上，“吉贝”玩偶、运动会钥匙扣、运动会冰箱贴、运动会水杯、运动会风扇等特许商品一应俱全。展示厅内，运动会亲子衬衫、运动会背包、运动会珍珠胸针等特许商品被精心摆放。

“这是一款立体徽章，既能在桌子上摆放，又能贴在冰箱上。”这是

由9个废弃水瓶制成的运动会环保手提袋“这是充满三亚元素的防晒袖套”……跟随店内工作人员的讲解，一个个充满巧思的特许商品映入眼帘，让人爱不释手。

“本届运动会特许商品种类繁多，好看、可用、可收藏，能够满足不同群体的消费需求。”运动会市场开发处处长何鹏说。



延伸内涵 提高运动会知名度

10月19日，在2024PTS上海国际潮流玩具展上，六款“吉贝”盲盒手办发布，吸引游客驻足询问。蹴球、民族马术、高脚竞速、攀椰竞速、珍珠球、独竹漂……六款

“吉贝”潮玩手办设计灵感来源于本届运动会18个竞赛项目中的6个经典项目，展现了全国少数民族传统体育运动的魅力。同时融入海南自然资源和人文文化特色，增添海洋文化、热带雨林等元素，其中，还有隐藏款“冠军系列”盲盒等待人们探秘。

“这是泡泡玛特文创礼物首度联合重磅体育赛事推出联名产品，希望借助潮流设计的力量打造运动会名牌，持续推动运动会知名度和影响力提升，传承中华民族优秀传统文化。”运动会指挥部有关负责人说。

除了推广赛事，运动会特许商品还有一定的社交价值。今年以来，运动会执委会前往上海、北京、石家庄等地推介运动会，小小的“吉贝”玩偶是当之无愧的“热场王”，总能吸引不少游客驻足。

今年7月，运动会马上项目萨赛场在新疆维吾尔自治区伊犁哈萨克自治州昭苏县举办。昭苏的吉祥物——两匹俊俏的玩偶小马“昭昭”“苏苏”与“吉贝”联动，两地工作人员互赠吉祥物，缔结深厚的友谊。

运动会执委会相关负责人表示：“运动会特许商品虽小，却能让我们在相互交换的过程中，缔结友谊，增进感情。”

“未来，我们还将持续推广运动会特许商品，让其作为运动会的有效载体，传递运动会精神。”何鹏说。（本报三亚10月19日电）

新一轮的候鸟南迁开始，海口东寨港迎来大批旅居“客人” 老友翩翩如约来

特写

海南日报全媒体记者 刁霁鸿

“草鹭！真的是草鹭！” 10月16日上午，在海口市美兰区演丰镇演中洋，海南东寨港国家级自然保护区管理局林业工程师冯尔辉站在滩涂腹地，手中的望远镜追随着一只展翅高飞的大鸟左右移动。天气阴沉，光线不佳，再加上久别重逢，他辨认了10多秒，才最终确定，忍不住惊喜地叫出声来。

气温渐凉，第一批南迁候鸟已经抵达海南。海南东寨港国家级自然保护区内的“客人”逐渐多了起来。每到这个季节，冯尔辉的一项重要工作就是鸟类调查，摸查来此的候鸟种类和数量。演中洋位于下塘湿地，面积不大，但水草丰美，颇受候鸟青睐，也

是观鸟的重要点位。在这里，冯尔辉已经捕捉到了苍鹭、牛背鹭、白眉鸭等候鸟的身影。

草鹭是国家“三有”保护动物，和东寨港“常客”苍鹭的外形较为相似，同样喙长、颈长、腿长，属于大型涉禽，但是体型更大，且部分羽毛呈棕栗色。喜欢栖息在有大量芦苇和水生植物的水域，喜食鱼虾等水生动物。

直至草鹭渐渐飞远，没了踪影，冯尔辉才放下望远镜。转过头来，他兴奋地告诉海南日报全媒体记者，草鹭在东寨港很少见，多年前自己曾在三江一带见过一两只，此后再未见过，“算下来，至少有5年没见过了。这次重现东寨港，说明东寨港的生境越来越好了。”

冯尔辉挂着望远镜，继续往前深入，探寻其它候鸟的身影。

滩涂中站立着几只金鸻，黑色的繁殖羽还未褪尽，金色的冬羽斑驳露出。冯尔辉介绍，此时的金鸻只是过境，在海南短暂休整后，还要继续往南

半球迁徙，12月才是它们在海南过冬的季节。而那时也是它们的颜值高峰期，届时，黑色的繁殖羽褪尽，它们将通体遍布金黄色的斑纹，为来年的求偶做准备。

“唧唧唧……”连续几声清脆的声音打断了冯尔辉的话。循声看去，那是5只黑翅长脚鹬，正气定神闲地站在浅水区里。“黑翅长脚鹬也是东寨港的‘常客’。”冯尔辉介绍，“别看它们个头小，腿是真的长，因此被称为‘红腿娘子’。”

话音刚落，眼前的滩涂突然掠起一波“鸟浪”，数百只鸟振翅齐飞，在空中盘旋。这次，无需借助望远镜，冯尔辉就准确地判断出来——那是一大群野鸭，包括白眉鸭、绿翅鸭、针尾鸭等。

野鸭是候鸟中的先头部队。当野鸭到来，也就意味着新一轮的候鸟南迁开始了。而这也撩动了冯尔辉新一轮的期待。

“根据鸟调的情况来看，好多老朋友都已经来了。”冯尔辉笑道，“听说前



10月18日，在海南东寨港国家级自然保护区，出现阵阵“鸟浪”。 海南日报全媒体记者 李天平 摄

些天有人在这里还看到了国家二级保护动物白琵鹭。” 冯尔辉一边说着，一边继续往深

处走。他期待能遇到更多和草鹭一样的“稀客”和“新客”。（本报海口10月19日讯）

海南开展商务领域 企业标准“领跑者”活动 7类企业可参与

本报讯（海南日报全媒体记者罗霞）省商务厅近日发出通知，在全省开展2024年商务领域企业标准“领跑者”活动，加强商务领域标准化建设，7类企业可参与该活动。

参加活动企业的行业范围为批发业（再生资源回收与批发）、零售业（电商零售、旧货零售）、装卸搬运与仓储、餐饮业、居民服务业（家政服务、洗涤服务）、家用电器修理、其他服务业（综合物流服务及其他服务）。

此次企业标准“领跑者”活动以企业产品和服务标准自我声明公开为基础，要求参与企业在“企业标准信息公共服务平台”将目前执行的企业标准公开，由商务部选定的第三方评估机构进行评估后，确定领域领跑标准及建议企业名单，报市场监管总局审核公示后发布结果名单，生成“领跑者”电子证书。

在企业标准“领跑者”活动参与结果应用方面，企业标准“领跑者”活动参与者可优先参与商务领域国家标准、行业标准制修订工作和商务领域标准化相关项目，引领产业转型升级。得到商务部、市场监管总局认可的“领跑者”企业可获得电子证书，在商务领域信用监管、行政监督检查管理方面享受优先待遇。

省商务厅要求各市商务主管部门、商务领域有关协会认真组织动员本地相关行业龙头企业积极参与活动，力争我省多出行业“领跑者”，提升企业信誉，拓展发展空间。各县商务主管部门组织参加该项活动的企业名单将于12月底前报至省商务厅。

海南公安机关 集中销毁一批非法枪爆物品

本报海口10月19日讯（海南日报全媒体记者宋灵云 通讯员邢君怡）10月18日，海南省公安机关开展了以“销枪爆 除祸患 保民安”为主题的非法枪爆物品集中销毁活动，按照公安部统一部署，将海南警方自2023年以来在打击整治枪爆违法犯罪专项行动中收缴的非法枪爆物品集中销毁。

记者了解到，2023年以来，全省公安机关共侦破涉枪爆刑事案件27起，治安案件44起，抓获违法犯罪嫌疑人97人，收缴非法枪爆物品和管制刀具一批。今年以来，海南各级公安机关继续依托夏季治安打击整治行动，纵深推进打击整治枪爆违法犯罪专项行动，深挖了一批涉枪涉爆违法犯罪案件，严厉打击了一批涉枪涉爆违法犯罪人员，有力维护了社会安全稳定。

下一步，海南公安机关将持续加大打击整治枪爆违法犯罪工作力度，始终对涉枪涉爆犯罪“零容忍”，不断提升枪爆物品安全监管和治理能力，以高质量安全保障海南自贸港高质量发展。

海南省公安厅治安总队有关负责人表示，涉枪涉爆犯罪严重危害国家安全、公共安全和人民群众生命财产安全。公安机关敦促非法持有、私藏枪爆物品人员，要立即主动上缴非法枪爆物品；涉枪涉爆违法犯罪人员要主动投案自首，争取从轻、从宽处理。呼吁广大群众积极举报涉枪涉爆违法犯罪线索，全力维护良好的社会治安环境。

2024杭州高尔夫球公开赛战罢两轮 海南省高尔夫球手刘恩骅晋级决赛轮

本报海口10月19日讯（海南日报全媒体记者王黎刚）10月18日晚，2024杭州高尔夫球公开赛在西湖高尔夫俱乐部战罢两轮。海南省高尔夫球队刘恩骅发挥不错，两轮共打出137杆的成绩，进入最后两轮的比赛。

本次高尔夫球公开赛吸引来自全球20多个国家的120余名球员参赛，总奖金达到50万美元。海南省高尔夫球队的刘恩骅、罗学文、荆世物参赛。2024杭州高尔夫球公开赛为男子职业赛事，采用4轮72洞比杆赛的形式。比赛会设置淘汰线，在两轮比赛之后，只有在成绩排行榜上排名前60（含并列）的球员才能进入最后两轮的比赛，其他球员则会被淘汰。最终，4轮总杆数最少的球员将获得比赛的冠军。

2024年海南省青少年 校园足球夏令营在保亭开营

本报保城10月19日电（海南日报全媒体记者王迎春）10月18日，2024年海南省青少年校园足球夏令营在保亭黎族苗族自治县天骄足球培训中心开营。此次夏令营是推动我省校园足球事业持续健康发展的具体行动，旨在为热爱足球的同学们提供一个展示自我、交流学习的平台，提升足球技能和竞技水平。

据悉，此次夏令营活动时间为10月19日至23日，共设置初中男子组、初中女子组和高中男子组、高中女子组4个组别，将以市、县为单位组队，进一步增强学生体质，培养他们拼搏进取、团结协作的精神品质。

近年来，在省教育厅的悉心指导关怀下，在各方努力下，保亭青少年校园足球工作取得显著进步。该县已经建成4所全国青少年校园足球特色学校，3所省级青少年校园足球特色学校。

本次夏令营还特别设置了小小裁判员培训课程与实践环节，旨在培养学员们公正无私的裁判精神与敏锐准确的判断能力，为他们未来在足球领域的多元化发展奠定坚实基础。